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空家等対策計画に基づく取組の結果について 
 

１ 前回の鳥栖市空家等対策協議会の振り返りについて 

（１） 前回の協議会でのご意見（質疑応答）について 

① 空き家バンクのＨＰアクセス数はどのくらいあるのか 

  ⇒未回答 

② 空き家バンクの登録や利用が少ないので、周知させる必要があるのではないか 

⇒ＨＰやパンフレットで周知しており、更なる周知を強化するため SNS等の活用を勉強してまいりたい 

③ 新しい空き家対策の助成について、2/3補助以外の部分が自己負担となるが、自己負担部分の軽減を 

図るための助成を検討できないだろうか⇒個人負担の軽減が図れるか検討してまいりたい 

 

（２） 前回の協議会でのご意見を踏まえた回答について 

①空き家バンクのアクセス数について 

空き家バンクのホームページ掲載にあたり、次のとおりアクセスがあった。 

令和６年度 空き家バンクアクセス数 

４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 10月 11月 12月 1月 

５１ ３４３ ２８５ ２０８ １９８ １９７ ３５６ ２７１ １７７ ４９６ 

               ※1                          ※2              ※3 

 アクセス数増加要因：５月（※1） …全国版空き家バンク掲載開始 

           10月（※2）…空き家バンク登録数が 3件増加 

                      １月（※3）…空き家バンク登録数が 2件増加 

 

②空き家バンク周知の取組について 

・ＳＮＳを活用した広報（フェイスブック・Ｘ）   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

      フェイスブック               Ｘ 

 

  ③新しい空き家対策の助成制度について 

・地域課題解決型空き家活用補助事業 

ⅰ）地域活性化型 

    空き家を地域コミュニティの維持・再生に資する地域活性化型施設（福祉施設、体験型学習施設、 

文化・交流施設、子ども食堂等）に改修する者に対し改修費を補助 

ⅱ）子育て世帯型 

  空き家を改修し、居住する子育て世帯（市外から転入する世帯または世帯分離し市内移動する 

世帯）に改修費を補助 

 

・個人負担の軽減策（案） 

   住宅金融支援機構との連携を調整 

 フラット 35 の金利引き下げの適用を受けるため、連携を調整していきたい 

 （国土交通省支援メニュー…地域活性化型、子育て世帯型の補助事業が対象） 

２ 空き家バンク登録者増加に向けた取組ついて 

（１） おくやみ窓口申請者へのアンケートについて 

 

   おくやみ窓口申請者（R6.4.1～11.30）について、空き家バンクの登録者増加及び利活用促進の基礎資

料とするため下記のとおり空家等所有者・管理者へのアンケート送付を行った。 

１． 送付件数：２８件 

２． 回答件数：１５件 

３． 回 答 率：約５５％ 

４． 回答期間：１２月１日～２８日 

５． 設問における個別回答について：次のとおり 

 

 

 

おくやみ窓口申請者一覧表

番号 受付日 申請者（相続人） 相続人住所 関係 相続人連絡先 物件所在地 死亡者氏名 死亡者住所

1 4月22日 ●●　●● 鳥栖市●●●●●● 長女 〇〇〇ー〇〇〇〇ー〇〇〇〇 〇〇〇〇〇〇〇 ◆◆　◆◆ 鳥栖市〇〇〇〇〇〇〇

2 5月15日 〇〇　〇〇 鳥栖市〇〇〇〇〇〇 長男 ●●●ー●●●●ー●●●● ●●●●●●● ◇◇　◇◇ 鳥栖市●●●●●●●

3 5月24日 △△　△△ 鳥栖市△△△△△△ 二男 ▲▲▲ー▲▲▲▲ー▲▲▲▲ ▲▲▲▲▲▲▲ ◎◎　◎◎ 鳥栖市▲▲▲▲▲▲▲

4 6月13日 ▲▲　▲▲ 鳥栖市▲▲▲▲▲▲ 甥 ▽▽▽ー▽▽▽▽ー▽▽▽▽ ▽▽▽▽▽▽▽ 〇〇　〇〇 鳥栖市▽▽▽▽▽▽▽

5 7月5日 □□　□□ 鳥栖市□□□□□□ 長男 ▼▼▼ー▼▼▼▼ー▼▼▼▼ ▼▼▼▼▼▼▼ ●●　●● 鳥栖市▼▼▼▼▼▼▼

6 7月8日 ■■　■■ 鳥栖市■■■■■■ 次女 △△△ー△△△△ー△△△△ △△△△△△△ ◆◆　◆◆ 鳥栖市△△△△△△△

7 8月8日 ●●　●● 鳥栖市●●●●●● 次男 ◆◆◆ー◆◆◆◆ー◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆◆◆ ◇◇　◇◇ 鳥栖市〇〇〇〇〇〇〇

8 8月9日 〇〇　〇〇 鳥栖市〇〇〇〇〇〇 長男 ◇◇◇ー◇◇◇◇ー◇◇◇◇ ◇◇◇◇◇◇◇ ◎◎　◎◎ 鳥栖市●●●●●●●

9 8月19日 △△　△△ 鳥栖市△△△△△△ 長女 ●●●ー●●●●ー●●●● ●●●●●●● 〇〇　〇〇 鳥栖市▲▲▲▲▲▲▲

10 8月19日 ▲▲　▲▲ 鳥栖市▲▲▲▲▲▲ 次女 〇〇〇ー〇〇〇〇ー〇〇〇〇 ▲▲▲▲▲▲▲ ●●　●● 鳥栖市▽▽▽▽▽▽▽

11 8月20日 □□　□□ 鳥栖市□□□□□□ 長女 ▲▲▲ー▲▲▲▲ー▲▲▲▲ ▽▽▽▽▽▽▽ ◆◆　◆◆ 鳥栖市▼▼▼▼▼▼▼

22 10月18日 ▲▲　▲▲ 鳥栖市▲▲▲▲▲▲ 兄 △△△ー△△△△ー△△△△ ◇◇◇◇◇◇◇ ◆◆　◆◆ 鳥栖市▽▽▽▽▽▽▽

23 10月18日 □□　□□ 鳥栖市□□□□□□ 長男 〇〇〇ー〇〇〇〇ー〇〇〇〇 〇〇〇〇〇〇〇 ◇◇　◇◇ 鳥栖市▼▼▼▼▼▼▼

24 10月21日 ■■　■■ 鳥栖市■■■■■■ 子 ●●●ー●●●●ー●●●● ●●●●●●● ◎◎　◎◎ 鳥栖市△△△△△△△

25 11月11日 ●●　●● 鳥栖市●●●●●● 長男 ▲▲▲ー▲▲▲▲ー▲▲▲▲ ▲▲▲▲▲▲▲ 〇〇　〇〇 鳥栖市〇〇〇〇〇〇〇

26 11月12日 〇〇　〇〇 鳥栖市〇〇〇〇〇〇 長男 ▽▽▽ー▽▽▽▽ー▽▽▽▽ ▽▽▽▽▽▽▽ ●●　●● 鳥栖市●●●●●●●

27 11月25日 △△　△△ 鳥栖市△△△△△△ 子 ▼▼▼ー▼▼▼▼ー▼▼▼▼ ▼▼▼▼▼▼▼ ◆◆　◆◆ 鳥栖市▲▲▲▲▲▲▲

28 11月27日 ▲▲　▲▲ 鳥栖市▲▲▲▲▲▲ 次男 △△△ー△△△△ー△△△△ △△△△△△△ ◇◇　◇◇ 鳥栖市▽▽▽▽▽▽▽

資料１ 



アンケート調査結果

〈回答者に関する項目〉 〈設問に関する回答〉

③　回答者のうち８6％（13件）は「連絡先」の回答をいただいている

①　回答者（15件）のうち約8割（12件）は九州内で、そのうち約1/3（5件）は鳥栖市内に居住している

②　未回答を除く回答者はすべて４０歳以上である

問３．空家等の今後の利活用について

問１．調査対象が空家等か確認

問２．回答者と空家等の関係

鳥栖市内 5件

33%

佐賀県内 2件

14%

佐賀県外（九州

内） 5件

33%

未回答 3件

20%

鳥栖市内 5件 佐賀県内 2件 佐賀県外（九州内） 5件 未回答 3件

40歳代 2件

13%

50歳代 1件

7%

60歳代 8件

54%

70歳代 2件

13%

未回答 2件

13%

40歳代 2件 50歳代 1件 60歳代 8件 70歳代 2件 未回答 2件

連絡先あり 13件

86%

連絡先なし 2件

14%

連絡先あり 13件 連絡先なし 2件

33%

13%

54%

使用中であり、空家等ではない 5件（33％）

現在空家等ではないが、将来空家等になる予定 2件（13％）

使用しておらず、空家等である 8件（54％）

27%

27%

46%

土地・建物の所有者 4件（27％）

土地・建物の管理者（納税代表者）４件（27％）

土地・建物の所有者の親族 7件（46％）

40%

34%

20%

6%

売却・賃貸したい 6件（40％）

引き続き所有したい 5件（34％）

建物を解体したい 3件（20％）

未定 1件（6％）

２



　なお、アンケート回答者のうち空き家バンクを「条件次第で利用したい」との回答があった方に

勧誘を行った。

◉アンケートの回答 ◉接触の結果

件数 件数

3件

1件

問４－５．登録にあたって活用（利用）方法の希望 問４-６．登録にあたっての困りごとや課題の把握

その他の意見（３件）

問４－２空き家バンクの利用希望

問４－４．空き家バンク手続の改善点問４－３空き家バンクの利用を希望しない理由

問４－１空き家バンクの認知度 問５．空家等利活用希望者登録制度について

問６．空家等に関して必要な情報

相続未整理のため、現状では不可

項目項目

条件次第で

利用したい
4件

不動産屋に依頼中なので、売れなかったら登録したい。

・分からない（２件）　　・売却
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居住用 その他 未回答

0

1
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9

興味あり 6件

40%

興味なし 7件

47%

未回答 2件

13%

0

1
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維持管理 相談窓口 空家等の利活用 補助金 特になし

0

2
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利用するつもりはない 条件次第で利用したい

4

9

1 1
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1 1

8
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３
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（２） 空き家バンク登録の啓発について 

空き家バンクへの登録を呼びかけるため、市内居住者にチラシの全戸回覧（約 26,400 世帯）を行った。 

 

                        ・空き家バンク登録チラシ配布後の問い合わせ内容 

 

 

            

 

 

 

 

                          

 

窓口において空き家の相談があった方に、 

空き家バンクへの登録を促していきたい。 

                                                 

 

（３） 空き家バンク登録・問い合わせの状況について 

 ○空き家バンク 各年度の登録件数         （件） 

種別 Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６ 

シーズ ２ １ ３ ２ ９ 

ニーズ ０ ０ ０ ０ ２ 

  合 計 ２ １ ３ ２ １１  

  

 ○空き家バンク登録物件（シーズ）に対するニーズ               （件） 

 第１回協議会 

（R6.7.24） 

第２回協議会 

（R6.11.15） 

第３回協議会 

（R7.2.28） 

電 話 ２ ６ １３ 

電子メール ２ ４ ６ 

窓 口 ３ ８ ９ 

合 計 ７ １８ ２８ 

  

 ○空き家バンクにおける生の声      

  「思った以上に、価格が高かった。」（買主） 

  「買主が希望する価格が安く、自分が思っていた価格で売却することが難しい。」（売主） 

 

      ・買主と売主の希望する価格に乖離がある。 

・不動産の市場価格について、助言をいただきたい。 

 

・登録物件のＨＰ掲載                ・空き家バンク登録へのサポートについて 

写真撮影支援、間取図作成支援等を行っている。 

・写真撮影支援（前回：７件、今回：８件） 

                          

                          

 

 

 

 

                          ・間取図作成支援（前回３件、今回：４件） 

                           

                            

                                                      

 

 

                          

                          ・バンク登録者の生の声     

                          「写真撮影、間取図作成をしてくれるので、 

空き家バンクに登録しようと思った。」 

・全国版空き家・空き地バンクの登録掲載（ライフル・アットホームＨＰ） 

 全国版空き家バンクの掲載により、鳥栖市空き家バンクＨＰのアクセス数増加につながったものと考えて

いる。（Ｐ1） 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 空き家啓発パンフレットについて 

空家等の適正管理を啓発するパンフレットを更新 

⇒空家等の適正管理、空き家バンクの周知を図るため、２月下旬市内居住者にパンフレットの全戸 

回覧（約 26,400 世帯）する。空き家所有者はもとより、将来空き家になる可能性がある住宅所有者

にも将来に備えた準備への啓発を目的としている。 

内  容 件数 

登録を検討中 １件 

市外物件の登録希望 １件 

民間の共同住宅の登録希望 １件 

ニーズ シーズ 


